

## ПРИБЛИЗИМ МЕДИЦИНУ НА КАВКАЗЕ К МИРОВЫМ СТАНДАРТАМ

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР  
ОАО «МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР  
ИМЕНИ Р.П. АСКЕРХАНОВА»  
Гамид Рашидович  
Аскерханов



В 2002 году по моей инициативе на базе открытого акционерного общества был открыт один из первых в Южном федеральном округе негосударственный многопрофильный медицинский центр, названный в честь моего отца, выдающегося врача-хирурга, общественного деятеля, члена-корреспондента Академии медицинских наук СССР, профессора Рашида Пашаевича Аскерханова.

Строительство центра осуществлялось на европейском уровне. Асептические операционные и реанимационные залы оборудованы комплексами для чистых помещений лечебных учреждений, включающими в себя централизованную вентиляцию, кондиционирование, консоли жизнеобеспечения, предназначенные для подачи медицинских газов (кислород, вакуум, сжатый воздух), оснащены самой современной аппаратурой. В одно-, двух- и трехместных палатах созданы все условия для эффективного лечения и комфортного пребывания больных.

Центр располагает собственной современной диагностической базой, что позволяет проводить полное обследование пациентов, не прибегая к услугам других лечебных учреждений. Центр Аскерханова – единственное, пожалуй, самодостаточное медицинское учреждение в Дагестане. В 2004 году для клиники приобретен компьютерный томограф, а в 2007 году – магнитно-резонансный томограф, которые значительно улучшили диагностику заболеваний позвоночника, го-

ловного мозга, органов грудной и брюшной полости. Сегодня специалисты центра в состоянии провести диагностику практически любого заболевания.

В 2008 году в клинике установлен цифровой ангиографический комплекс INNOVA-3100 фирмы General Electric, в 2009 году приобретен дистанционный и контактный литотриптер фирмы «Эльмед», в 2012 году установлена последняя модель мультиспирального 64-срезового компьютерного томографа General Electric Light Speed VCT, а в 2012 году – универсальная рентгеновская система и С-дуга Dixon Clisis (Италия), в 2014 году – магнитно-резонансный томограф последнего поколения GE Optima MR450wGEM. Строительство центра и его оснащение осуществлялись исключительно за счет собственных средств, полученных из прибыли предприятия. В настоящее время, после завершения строительства, функционирует поликлиника на 350 посещений в смену и стационар на 100 коек.

По уровню оснащения современным медицинским оборудованием медицинский центр имени Р.П. Аскерханова по праву входит в число лучших негосударственных лечебных учреждений России. Так, по результатам оценки, проведенной авторитетной независимой экспертной комиссией Международного экономического рейтинга «Лига лучших» (Москва, 2014 год) по результатам работы за 2013 год ОАО «Медицинский центр имени Р.П. Аскерханова» входит в число 10 лучших негосударственных частных медицинских клиник России. Отбор проводился на основе данных государственной статистики России среди 650 тыс. хозяйствующих учреждений нашей страны. Генеральному директору клиники за достойную работу были вручены орден Почета и сертификат «Руководитель года».

В 2012 году Швейцарским институтом стандартов качества (SIQS) медицинскому центру имени Р.П. Аскерханова присужден международный сертификат International Quality Certificate.

Основным направлением лечебной работы центра является сердечно-сосудистая, брюшная, торакаль-

ная, общая, эндоскопическая и эстетическая хирургия, урология, гинекология, ортопедия и травматология. Несмотря на то что приоритетным профилем является хирургический, в центре с успехом лечатся и обследуются больные кардиологического, неврологического и общетерапевтического профиля, что во многом обеспечивается благодаря тем преимуществам, которые предоставляет использование широкого спектра новейшего лечебного и диагностического оборудования.

Усилиями коллектива медицинского центра имени Р.П. Аскерханова возвращено здоровье и радость жизни тысячам больных, успешно проведены сотни сложнейших операций, в том числе на сердце, крупных сосудах, легких и органах брюшной полости.

Хотя со дня открытия первой очереди прошло всего 12 лет, медицинский центр имени Р.П. Аскерханова завоевал авторитет и добрую славу не только в Дагестане. Сюда приезжают на обследование и лечение пациенты со всего Северного Кавказа. За эти годы коллективом центра, возглавляемым профессором Г.Р. Аскерхановым, оказана помощь более 200 тыс. больных, из них стационарное лечение получили более 16 тыс. больных, 4,5 тыс. успешно прооперированы. Высокая степень доверия пациентов, несомненно, абсолютно заслужена высокопрофессиональными специалистами «аскерхановцами». Здесь работают молодые, но уже широко известные в республике и за ее пределами врачи, прошедшие подготовку в крупных московских и европейских медицинских центрах. Уровень лечебной работы также возрастает благодаря участию специалистов клиники в научной работе, проведению на базе центра научно-практических конференций, посвященных современным методам профилактики, консервативной терапии и хирургического лечения различных профилей.

С октября 2007 года в клинике успешно функционирует центр телемедицины, позволяющий оказывать консультативные услуги совместно с крупными медицинскими центрами России и Европы, а также проводить сертификационные курсы обучения врачей.

Являясь, безусловно, одним из лидеров российского негосударственного здравоохранения, клиника имени Р.П. Аскерханова сосредоточила свои усилия на последовательном внедрении передовых высокотехнологичных методов диагностики и лечения, всего лучшего, что сегодняшняя медицина в состоянии предложить пациентам.

Так, за последние годы работы центра профессором Г.Р. Аскерхановым внедрены такие сложные виды манипуляций, как лазерная облитерация варикозно-расширенных вен, компьютерная флебография нижних конечностей, реплантация отсеченных конечностей, коронарография и стентирование коронарных, магистральных и периферических артерий, в том числе при диабетической стопе, эндоваскулярная окклюзия маточных артерий при миомах матки, лапароскопические герниопластика и зозофагофундопликация по Нис-

сену, эндоскопическое удаление опухоли надпочечника, протезирование тазобедренного сустава, артроскопическое удаление мениска, контактная и дистанционная литотрипсия камней почек, мочеточника и мочевого пузыря, папиллосфинктеротомия и эндоскопическое удаление камней холедоха. С успехом используются современные бариатрические методики лечения ожирения: продольная резекция, баллонирование и бандажирование желудка, открыто направление пластической и эстетической хирургии, включая большой спектр косметических операций.

Медицинский центр имени Р.П. Аскерханова идет в ногу со временем, используя современные технологии в рамках информатизации здравоохранения. В центре действует локальная сеть с Wi-Fi-доступом в Интернет, внедряются программы электронного документооборота и архивирования, приобретена специализированная программа «Медиалог», позволяющая использовать электронные карты пациентов, что значительно облегчило лечебно-диагностический процесс как в поликлинике, так и в стационаре. Более 50 камер видеонаблюдения позволяют обеспечивать режим безопасности, контроль за лечебным процессом, служат инструментом обучения, видео- и аудиообмена с другими лечебными учреждениями, в том числе из операционных залов.

В июле 2013 года в медицинском центре имени Р.П. Аскерханова впервые успешно произведены первые операции аортокоронарного шунтирования с применением системы искусственного кровообращения. Это событие положило начало внедрению высоких технологий в отделении сердечно-сосудистой хирургии. Знаменательно, что подобные вмешательства в России, за редким исключением, выполняются только в государственных лечебных учреждениях страны. Впервые в Дагестане в апреле 2014 года проведена операция аортокоронарного шунтирования на работающем сердце с наложением пяти шунтов.

В перспективных планах центра, помимо расширения общедоступных медицинских услуг, дальнейшее освоение высокотехнологичных и дорогостоящих методов оказания медицинской помощи. На их основе в клинике получают дальнейшее развитие эндоваскулярные и микрохирургические методы лечения. В ближайшее время в медицинском центре имени Р.П. Аскерханова будет оказываться неотложная и скорая медицинская помощь, откроется реабилитационный центр. Планируется строительство детского корпуса с вертолетной площадкой.

*Получить помощь опытных специалистов центра можно, обратившись по адресу: ул. Казбекова, д. 142а, Махачкала, Республика Дагестан, Россия, 367018. Дополнительную информацию об услугах и графике приема врачей можно получить по телефону: (8722) 515 899. Приемная профессора Г.Р. Аскерханова: (8722) 517 159, электронная почта: [gaskerkhanov@gmail.com](mailto:gaskerkhanov@gmail.com). Актуальная информация о медицинском центре доступна на сайте: [www.askerkhanov.ru](http://www.askerkhanov.ru).*